

# 中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(邵阳市 第九批 2024年5月18日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	D33HN202405170088	新邵县陈家坊镇污水处理厂项目2020年完工,但没有环评验收就投入了使用。	邵阳市	涉及公共利益的生态环境问题	经调查核实,反映问题属实。	属实	加强沟通协调,做好政策解读工作,争取群众的理解和支持。	处理情况: 2024年5月19日,邵阳赛双清建设投资经营集团有限公司联合新邵县住建局、陈家坊镇人民政府进行了调查。经调查核实,陈家坊镇污水处理厂于2020年11月完成交工,2021年1月投入试运营,环保验收工作正在进行中。 整改情况: 邵阳赛双清建设投资经营集团有限公司已于2024年4月1日与湖南景晟环保科技有限公司签订了委托编制陈家坊镇污水处理厂环保验收报告的协议,预计5月底前完成报告编制。	阶段性办结	无
2	D33HN202405170055	邵阳县九公桥镇人字村大木塘广电二局的一家露天洗砂、碎石厂未办任何手续,未有任何环保处理设施设备,扬尘大、水量大且有刺激性气味的污水直排到农田导致农田无法耕种,对农民生活造成了很大的影响。向相关部门举报未果。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题部分属实。 1.“大木塘广电二局的一家露天洗砂、碎石厂未办任何手续,未有任何环保处理设施设备”问题不属实。2020年7月8日,该公司取得了《湖南省生态环境厅关于湖南省资水大木塘水库工程环境影响报告书的批复》,破碎工序搭建了防尘棚,安装了喷淋设施,窑洞废水及场地冲刷废水经收集通过五级沉淀池沉淀处理后排放。 2.“扬尘大、水量大”问题属实。 3.“有刺激性气味的污水直排到农田导致农田无法耕种,对农民生活造成了很大的影响”问题部分属实。破碎工序因汛期雨量急增导致废水外排进入水渠,因水渠排水不畅溢入农田。经现场核查,农田水质无刺激性气味,外排废水因受雨水冲刷含有泥渣,造成水渠及下游两丘农田(有农作物)出现泥沙淤积现象,存在一定影响,水渠上游农田未受影响。 4.“向相关部门举报未果”问题不属实。该项目作业所在地为邵阳县九公桥镇人字村,受影响区域为邵阳县大祥区,邵阳县相关职能部门及乡镇均未收到过举报。	部分属实	加强企业日常监管,督促企业严格落实各项污染防治措施,确保废水、废气达标排放。	处理情况: 1.要求项目承建方立即安排人员对水渠淤泥和农田淤泥进行清除处理,恢复农田耕种,消除环境影响,并维护好群众权益,整改完成后方可继续运行。 2.邵阳县生态环境分局对破碎工序扬尘污染问题下达了《责令改正违法行为决定书》,责令该公司立即停止环境违法行为,依法进行立案查处。 3.责令项目承建方于2024年6月20日前完成废水沉淀池的扩建,确保生产废水不外溢。 整改情况: 1.2024年5月21日,项目承建方已完成对碎石产品堆放点和废弃洞渣的整改,扬尘污染防治三防措施已到位。 2.2024年5月21日,项目承建方已完成对该段水渠和农田的淤泥清理恢复工作。 3.废水沉淀池扩建工程目前正在施工中,预计2024年6月20日前完成。	未办结	无
3	X33HN202405170146	邵阳县排头砖厂离村民房屋只有十多米,烧砖时产生的烟雾粉尘伴有刺鼻气味,严重损害了村民的健康。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题部分属实。 1.“邵阳县排头砖厂离村民房屋只有十多米”问题属实。 2.“烧砖时产生的烟雾粉尘伴有刺鼻气味,严重损害了村民的健康”问题不属实。经核查,该企业生产废气主要污染物为二氧化硫、氮氧化物和粉尘,生产废气经湿式钠钙双碱法脱硫除尘处理后经约70米高烟囱高空排放。该砖厂自2024年1月7日至5月13日停产,5月14日开始生产。2024年5月16日至18日,邵阳县生态环境分局委托湖南西南检验检测有限公司对废气进行检测,检测结果达标。	部分属实	严肃查处环境违法行为;加强对该区域的巡查力度,落实监管责任,达到群众满意的效果。	处理情况: 要求企业正常运行污染防治设施,稳定达标排放。 整改情况: 该企业组织技术人员对污染防治设施进行检修维护,建立健全各项环保管理制度,确保设施正常运转,确保稳定达标排放。	已办结	无
4	D33HN202405170031	邵阳市天池酒吧,每日21时至次日凌晨三四时营业,存在噪声扰民问题。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题属实。	属实	进一步完善降噪措施,减少噪声影响。	处理情况: 1.经检测,该酒吧排放夜间噪声未超标。酒吧散场时顾客吵闹、喧哗的声音对周边居民造成影响。邵阳市城市管理和综合执法局向该酒吧下达责令限期改正通知书(邵城行罚字[2024]4143号),要求该酒吧加装隔音门窗,安排人员负责引导顾客安静离场。 2.宋家塘街道办事处要求天池酒吧缩短营业时间,在凌晨2时散场。 整改情况: 1.2024年5月22日邵阳市城市管理和综合执法局到现场复查,该公司已缩短营业时间,凌晨2时已结束营业。 2.该酒吧已加装2处隔音门窗,避免人员走动时声音外泄,并安排了专人负责劝导进出场顾客不逗留、不吵闹、不喧哗。	已办结	无
5	X33HN202405170151	隆回县迎巴公路在2023年施工期间堵塞涵洞、排水沟,造成农田被沙土掩埋、水土流失严重、山体滑坡等重大影响。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题属实。	属实	1.及时疏通、维修原有水沟和涵洞,做好群众工作,提高群众对生态环境保护工作的满意度。 2.完成巴油村4组山体滑坡治理。	处理情况: 迎巴公路在施工期间造成原有涵洞堵塞、农田被沙土掩埋的情况属实,存在轻微水土流失、山体滑坡现象。 整改情况: 1.完成了巴油村1组路段2处被沙土掩埋农田的沙土清运。 2.疏通了原有水沟、涵洞的疏通,目前正在维修损坏的水沟,预计于2024年6月1日前完工。 3.启动了巴油村4组山体滑坡整治工作,完成山体滑坡整治施工图的设计编制,编制了《S240线巴油公路K9+600边坡塌方应急抢险工程一阶段施工图设计》,预计2024年7月15日前完成该山体滑坡治理工作。	阶段性办结	无
6	D33HN202405170035	隆回县汽车总站进站口和出站口,以前两边都有化粪池,现在已经废弃。周围居民的污水聚集在这里直排,导致污水横流,臭气熏天。向多部门举报未果。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题属实。	属实	1.及时疏通下水管道,做好群众工作,提高群众对生态环境保护工作的满意度。 2.对汽车总站进出口地下雨污管网进行升级改造,实施雨污分流,彻底解决污水管网堵塞问题。	处理情况: 隆回县汽车总站始建于2000年,以前埋设的排污管道管径过小,没有进行雨污分流设计。随着经济的发展,该路段成为居住和商业中心,各种油污、居民生活污水及雨水全部经过老排污管道排出,极易造成管道堵塞出现溢流。隆回县花门街道和社区每年组织抽污一到两次。 整改情况: 1.堵塞的污水管网已经疏通。2024年5月19日,隆回县花门街道组织人员对现有污水管道进行了疏通,污水进入市政主管网,污水溢流现象已得到治理。 2.组织社区及周边居民代表召开座谈会,向群众做好解释,告知采取的一系列措施。群众代表表示满意并全力支持后续整改工作。 3.加强餐饮门店油污排放管理,减轻堵塞风险。隆回县城管及市监部门对汽车总站周边餐饮门店乱排油污行为开展集中整治,实现餐厨垃圾、泔水集中收集,油水分离排放,避免出现下水道堵塞现象。 4.对汽车总站区域现有的排污系统进行升级改造,彻底解决污水管网堵塞问题。隆回县住建部门已经进行了勘察,制定了升级改造方案,对现有管网实施雨污分流,拟于2024年6月30日前开工建设,2024年8月31日前完工。	阶段性办结	无
7	D33HN202405170093	邵阳东高速公路收费站出口的公厕被青竹湖建筑公司移走到工地上使用,导致过路人没有公厕,随地大小便。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题属实。	属实	恢复公厕使用。	处理情况: 经调查核实,邵阳东高速公路收费站出口原有公厕正好位于规划建设的邵阳经开区智慧物流城一期建设项目(邵阳铁路货检查验场项目)主大门出入口处,项目施工单位青竹湖建设集团有限公司于2024年4月24日将公厕临时存放到项目施工场地内,待公厕新址确定后再恢复使用。2024年5月20日,邵阳产业发展集团有限公司协同邵阳市生态环境局经开分局、邵阳市城市管理和综合执法局直属分局现场选址,重新建设公厕。 整改情况: 1.2024年5月21日,项目施工单位在新址实施公厕基础施工。 2.2024年5月22日,公厕已恢复使用,并设置了公厕指示牌。	已办结	无

## 持续书写医院高质量发展新篇章

邵阳日报讯(记者 陈红云 通讯员 申伟红 于豆) 5月25日,我市医疗卫生领域迎来一场学术与管理交流盛会——2024年邵阳市医院高质量发展论坛。副市长晏丽君,邵阳学院党委书记宁立伟、副校长蒋剑平出席。

本次论坛由邵阳市医学会主办,邵阳学院附属第二医院承办,汇聚了全市医疗机构管理者、学者及省内知名专家,共同探索新时代背景下医院高质量发展的新路径、新策略。

论坛在热烈的氛围中拉开帷幕,随后举行了邵阳学院附属第二医院成功晋升三级甲等综合医院揭牌仪式。

晏丽君表示,我市正在全力推进医疗机构高质量发展

展,市委、市政府始终把保障人民健康放在优先发展的战略位置。全市医疗机构要不断改进医疗服务、提升管理能力、加强学科建设,着力打造与经济社会发展目标相衔接、与人民群众健康需求相适应、与现代科学技术高速发展相匹配的卫生健康服务体系 and 医疗保障制度,努力为人民提供全方位全生命周期健康保障。

晏丽君强调,全市医疗机构要把握好这次学习机会,学有所思、学有所悟、学有所成。要深刻把握高质量发展的科学内涵,精准找到高质量发展的着力点和突破点,持续书写我市医院高质量发展新篇章,为健康邵阳、健康湖南建设作出更新、更大、更卓越的贡献。

## 在法治轨道上推进学校治理现代化

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 陈凌云 刘杰 尹玲又) 5月22日下午,湘中幼儿师范高等专科学校开展2024年党委理论学习中心组(扩大)第五次集体学习。市中级法院党组书记、院长曾鼎新作专题辅导。该校党委书记夏宇宏主持并领学。

曾鼎新以“深入学习贯彻习近平法治思想 在法治轨道上推进学校治理现代化”为题作专题辅导。他指出,要切实将依法治理作为学校治理的基本理念和基本方式,融入并贯穿学校工作全过程各方面;要切实增强做好学校法治工作的责任感和使命感,突出领导干部这个“关键少数”,不断推动学

校法治工作高质量发展;要坚持高站位、高标准、高质量、高效率推进依法治教、依法办学、依法治校,不断提升学校治理体系和治理能力现代化水平。

夏宇宏要求,要不断推动习近平法治思想进教材、进课堂、进头脑;不断强化法治宣传教育,增强师生法治意识和法治素养,以法治思维和法治方式引领、推动和保障学校改革与发展;加强党的领导,坚持党委领导下的校长负责制,突出党委领导核心作用;着力提升理论素养和政策水平,不断提高运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定的能力和水平。

## 坚持“四个聚焦” 提升履职质效

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 刘洁 李嘉新) 5月22日,市人民检察院党组书记、检察长陈文忠到武冈市人民检察院开展专题调研并召开座谈会。

会上,陈文忠认真听取武冈市人民检察院今年以来检察工作情况汇报,分析调度检察业务运行情况,详细了解队伍建设、司法办案、“检察护企”“检察护民生”两个专项活动及“一院一品”机制建设等重点推进情况并进行再部署。

陈文忠要求,武冈市人民检察院要锚定“保四进三、全

市领先”的工作目标,努力在“四个聚焦”上下功夫:聚焦高水平,做好护航经济社会发展的大服务;聚焦高质量,积极推动检察工作大发展;聚焦高标准,在检察工作现代化之路上取得大成效;聚焦高素质,助力检察队伍能力大提升。

调研期间,陈文忠一行深入湖南塑高科技有限公司,详细了解企业生产现状和所需法律服务。陈文忠表示,法治是最好的营商环境,要真正把“检察护企”专项行动落到实处,充分发挥检察职能,着力细化服务举措,为企业健康发展提供更好的法治保障。

## 推进“三扶两创” 助力乡村振兴

邵阳日报讯(记者 郭慧鹏 通讯员 孙少波) 5月22日,市政协原副主席、市关工委执行主任伍邵华到邵阳县五峰铺镇新田村,专题调研“五老”在农村开展“三扶两创”工作情况。

在讲解员的带领下,调研组一行沿着村道边走边看,先后参观了新田村农村互助养老点、弄子生态农场、弄子乡村生态旅游区和优质烟叶生产基地,与当地村干部、村民群众亲切交流,深入了解农村养老服务、产业发展、文旅融合以及新型青年农民培养等工作开展情况。

在随后召开的座谈会上,伍邵华指出,要发挥“五老”传帮带作用,对创业青年给予精神鼓励、行动引领、技术支持,培养一批带头致富、带领群众致富的青年能人,因地制宜做好特色产业文章,为乡村振兴提供人才支撑;要重视乡贤力量,引导广大乡贤回归乡里、回乡创业,把乡贤资源打造成乡村振兴的重要抓手,为乡村振兴注入强劲动力;要积极推进青年农民创业示范基地建设和“创业之星”评选,强化典型宣传,扩大示范效应,为乡村振兴注入青春动能。